



双休日, 社区课堂来了教师义工

目前已有6000多名教师注册, 覆盖江阴每一所学校

从2010年起, 江阴就发动全市教师利用双休日、节假日时间走进社区进行义务教学活动, 如今, 这支教师义工队已经达到了6000多人。而作为江阴教育的一个大工程, 目前教师做义工已经有了一个完整的组织系统, 可以查到每个教师做义工的时间, 并且以此评级。

徐振



教师义工进社区 资料图片

做义工也能“升级”

据了解, 2010年, 江阴启动了“教师义工进社区”的活动, 全市每名教师都要进行义工注册, 并且统一配发义工徽章和服装。目前, 已注册的教师义工队伍已经达到了6067人, 覆盖江阴每一所学校。教师义工们的服务对象是各个社区的学生们, 他们会利用双休日和寒暑假的时间到社区活动室或者闲置的房子里进行义务的作业辅导、中高考试填报志愿答疑, 或者进行计

算机、乒乓球等兴趣辅导。

江阴市教育局相关负责人告诉记者: “教师义工会分为1-5级, 随着做义工时间的增加, 等级也会不断提高, 原则上每个教师一学期要进行一到两次的义工服务。今年教师义工方面又有了新拓展, 我们和一些企业进行了合作, 让教师们利用节假日进入到企业, 对企业职工们的孩子进行义务教育, 解决了企业职工们节假日带孩子的问题。”

教孩子的同时, 我提升

张宇是江阴市天华艺术学校的一名美术教师, 她也是一名优秀教师义工。张宇从2005年起, 就利用双休日和节假日义务教孩子们一些中国传统文化。“我一般都是周六下午做义工, 教《论语》、《弟子规》等。我虽然在学校是教美术的, 但我对中国传统文化非常感兴趣, 平时在家经常会读这方面的书, 我认为一个人道德素养的培养离不开我们的传统文化。江阴是后来才开始评优义工的, 但我其实并没有想做优秀义工, 我做这些事情也是想进行

自我提升, 在教孩子的同时, 自己也能有所成长。”张宇说。

江阴市南闸中学的教师殷凤华也是一名优秀义工, 但她并不局限于江阴市内。殷凤华告诉记者, 自2004年以来, 她就开始帮助宁夏、四川、广西等地区的贫困学生, 近十年来, 每逢暑假, 她都会到这些贫困地区进行支教。“至今已帮助了1000多个贫困学生, 现在暑假外出支教已经成了我的习惯了, 家人也很支持我, 有时我也会带着我的孩子到贫困地区。”殷凤华说。

居民很欢迎教师义工

教师义工进社区自然受到了江阴很多市民的欢迎。家住江阴市区青果路附近的居民唐先生说: “我孩子今年上初中了, 以前上小学时, 双休日放假了都是由他爷爷奶奶带着, 后来发现越来越多的学校老师利用双休日到社区里辅导孩子, 还有象棋等培训班, 都是免费的, 于是双休日时, 我就会经常把孩子送到社区课堂, 多学一些知识、技艺总是好的。”

另一位市民蒋老伯则说: “以前只知道有些教师会在节假日开办营利性质的补习班, 偶尔在报纸上还会看到个别教师师德不正的现象。现在越来越多的教师走进社区做义务服务工作, 这让我觉得大多数教师还是很好的, 相信我们江阴的教师队伍也会越来越好。”

江阴市教育局相关负责人表示: “‘教师义工进社区’行动是为了加强教师们的师德师风建设, 让孩子们在节假日也能接受到各种各样的教育, 同时也是让市民们能够进一步了解我们的教师。目前, 该行动取得了不错的效果, 也很受市民们的欢迎。”

洗脸水泡脚水端到跟前, 她还经常给老人洗脚, 老人说: “这个媳妇就跟女儿一样亲”

“这个媳妇就跟女儿(当地话: 女儿的意思)一样亲。”在江阴璜土镇利城村, 有个孝顺媳妇, 27年来, 48岁的杨华英照顾公公婆婆更胜自己父母亲, 在当地传为佳话。据了解, 老人的大儿子和二儿子也都住在附近, 平时大家经常上门嘘寒问暖, 老人最近两次住院, 大家也都一个不落地上前服侍。不过, 说起服侍老人最多的小儿媳杨华英, 大家是一个劲地对她竖起大拇指。

薛晨 詹绍辉



杨华英在给97岁的公公洗脚 詹绍辉 摄

村民口中的孝顺媳妇

在利城村后区里, 97岁的周元洪老人几乎每天都要到村上转一圈, 给他推轮椅的正是村民们口中的孝顺媳妇杨华英。周元洪老人有3个儿子, 从小儿子结婚后, 老两口就和小儿子住在一起, 照顾老人也就成了小儿媳杨华英最重要的事。

周元洪老人年纪大了, 十几年前就开始掉牙了, 至今一颗不剩, 还不肯装假牙。老人对饮食没有特殊要求, 就是爱吃肉, 为此, 杨华英想方设法满足公公。“经常做些肉丸, 烧烂点, 或者是剁成碎肉末, 烧汤。”杨华英说, 也买些多带点肉的骨头, “放在锅里炖烂了, 多喝汤, 肉也能吃。”老人平时好一口酒, 杨华英每天午饭、晚饭都会给老人倒上一杯, “年纪大了, 只许一杯。”

十几天前, 附近一个村子连续

演了6场戏, 知道公公喜欢看戏, 杨华英每天都把公公的轮椅推到戏台前, 帮公公选个好位置, “有时来不及了, 就先把他送到那, 我再回来吃晚饭, 之后再陪他。”就这样, 6场戏老公公一场没落。

老人孙辈孝心惹人赞

“不嫌脏, 不嫌累, 帮公公擦洗, 这样的媳妇真不多。”住在隔壁的利城村原妇女主任蔡和珍对杨华英是赞不绝口。“16年前, 老人阑尾炎开刀住院7天, 她在医院服侍7夜, 帮他擦、洗, 甚至拿着尿壶帮其小便, 那时, 她才30刚出头啊。”村里推荐杨华英家为“五好家庭”, 她还获选为璜土镇的敬老爱老好媳妇。

91岁那年, 周元洪摔了一跤, 住进了医院, 回来之后行动不便, 使用成人纸尿裤, 杨华英就每天帮助公公翻身, 擦洗身体, 卧床近2个月, 公

公没有生一个褥疮。

自从周元洪老人行动不便后, 早晨洗脸水, 晚上泡脚水, 大多是杨华英为老人端到跟前, 还经常给老人洗脚。记者采访时, 杨华英刚刚为公公泡完脚, 正在为他剪脚指甲。“现在孩子们也看在眼里, 记在心里。”老人的小儿子说, 大侄子和他的媳妇经常来看爷爷, “来了, 侄媳妇就张罗着倒水, 帮爷爷泡脚洗脚。”村里人知道了都夸老人好福气: “现在年轻人能做到这样不容易, 况且是孙媳妇呢。”

“看看, 这是儿媳妇去年在城里给我买的棉袄。”采访中, 周元洪老人摇着轮椅到自己的房间里取出一件洗得干干净净的棉袄。

说到杨华英, 老人的儿子们都很赞赏, 还说: “母亲今年上半年因病去世。临走之前, 她还直夸‘这个媳妇就跟女儿一样亲。’”

你买一只包 我捐赠千元 奢侈品店卖包筹善款

近日, 位于无锡茂业二期的一楼, 又开了一个源于意大利米兰的奢侈品牌, 这家名为“ATTOS AP29”的品牌进驻中国不足两年, 是全世界首创以“分享爱”为理念的品牌精品百货, 这一次是首次入驻无锡地区。

据透露, 为了帮助困难人群, 店内每卖出一只指定奢侈包, 就相当于给阳光基金会筹集了千元善款, 将被用于在偏远地区建立小学, 提供物资与人力支援, 使这些孩子在贫困中仍然拥有求学机会。

ATTOS AP29的负责人王至华告诉记者, ATTOS品牌从2011年年底进驻中国, 目前在上海外滩六号设有旗舰店。他们店在无锡开张还不足半月, 从上周起, 才开始正式营业。

据王至华介绍, ATTOS与阳光基金会会有长期的合作, 这次无锡店开业后, 也针对慈善事业做出策划。ATTOS品牌中有两款分别名为“天使包”和“MIKI包”的款式, 售价均在1万元左右。这两款包每售出一只, ATTOS会从中抽出10%, 作为善款送至阳光基金会,



ATTOS店在无锡开张还不足半月

将被用于在偏远地区建立小学, 提供物资与人力支援, 使这些孩子在贫困中仍然拥有求学机会。截至目前, ATTOS已售出两只奢侈包。

匡笠文/摄

天气

天冷了, 明天最低只有3℃

昨日无锡是阳光灿烂的好天气, 早晨最低气温只有8℃, 等到白天气温渐渐回升, 中午的最高气温升到了15℃。而根据无锡气象台预报, 未来几天, 无锡最低气温均是位数, 昼夜温差增大, 这是典型的深秋天气。市民一定要注意

多带件外套, 预防感冒。 唐奕

今明后三日天气

今天, 晴到多云, 4~14℃, 有霜或霜冻

明天, 晴到多云, 3~14℃

后天, 晴到多云, 4~16℃